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CONSELHO MUNICIPAL DOS
DIREITOS DA MULHER

1 ATA DA DECIMA SETIMA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS2 _DIREITOS DA MULHER- BIENIO 2021 / 2023.
3 Aos vigésimo segundo dia, do més de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e trés, com4 inicio as quatorze horas, através do Google Meeting (formato online), realizou-se a reunido5 ordinaria do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, com a seguinte pauta: a) Relatério6  comiss&o de indicadores; b) Comissées de trabalho; c) Agdes do 8M; d) Locais para reunides7 presenciais; e) Outros assuntos. Apés a verificagao do quorum, as 14h15, a presidenta Maria8 Aparecida Cury iniciou a reuniao cumprimentandoas conselheiras, agradeceu a presenga de9 todas, colocou duas atas para aprovagao sendo uma da reuniao ordinaria de quinze de10 dezembro de dois mil e vinte e dois e a outra da reuniao extraordinaria de dezoito de janeiro11=dedois mile vinte trés, ambas foram aprovadaspelas conselheiras sem nenhuma divergéncia.12  Aparecida deu prosseguimento fazendo a leitura dos expedientes: Oficios e e-mails

13 enviados — 02. AB — Triangulo: lluminagao da passarela publica José Barbar Cury — envio de14 __vistoria técnica da SMO; 03. Delegacia Seccional de Policia: Solicitagdo de dados de crimes
15 com vitimas mulheres; 04. SPM: Envio de relatério de atividades; 05. SMS: Estrutura doCAESM; 06. Shopping Cidade Norte: Estrutura externa do Shopping Cidade Norte; 07. SPM:

Solicitagao de compra de fitas; 08. EMURB: Solicitagéo de espago no Terminal Urbano; 09.
RR NO

18 SMM: Solicitagdo de informagées sobre as agdes da SMM para 8M. recebidos — a) em19 _resposta a solicitagao do conselho sobre dados de crimes com vitimas mulheres houve a20 =devolutiva do DEINTER5: No ano de 2022 até janeiro do corrente ano, foram registrados em21 Sao José do Rio Preto um feminicidio consumado. Nao ha registros para crime de lesdo
22 corporal seguida de morte e homicidio tentando com vitima do sexo feminino. b) em resposta23 a solicitag4o do conselho sobre a estrutura externa do Shopping Cidade Norte, houve a24 —devolutiva da administragao do mesmo: Telefonema recebido do Shopping Cidade Norte onde
25 ‘Sr. Eliane disse que é politica do shopping no permitir sejam afixados quaisquer materiais
26 _no gradil externo do mesmo. Disse ter muitos eventos programados e nao dispées de uma27 local para a¢ao do conselho. c) em resposta a solicitagao do conselho para comprade fitas,28 houve a seguinte devolutiva da SMM: pedido deferido. d) em resposta a solicitacao do
29 _conselho para utilizagao do espago no Terminal Urbano, houve a devolutiva do EMURB: em
30 reuniao com a Presidenta do Conselho e o Diretor da EMURB, foi autorizado a realizagao da
31 agao no Terminal. e) oficio 043 - convite realizado pelo Vereador Joao Paulo Rilo: Audiéncia
32 Publica sobre Internago Involuntaria. f) em resposta a solicitagao do conselho sobre as

agdes para o dia 8M, houve a seguinte devolutiva da SMM: programagao nao foi totalmente
fechada, assim nao podendoserdivulgado e quando tiverem um calendario sera enviado ao
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35 conselho. g) convite via e-mail para a participagdo do conselho: Racismo religioso ou
36 _intolerancia religiosa, realizada pelo Governo do Estado,sera realizado em 31/01. h) convite
37 via e-mail para a participagao do conselho: Plano Municipal de Cultura — 2? audiéncia publica
38 sera realizado na regiao do HB, no dia 09/02. i) convite via e-mail informando a abertura das
39 _inscrigdes para a edigao de 2023 do FIT- Festival Internacional de Teatro de Rio Preto, para40 _inscrigdes de espetaculos e projetos, de 13/02 a 13/03. Na sequéncia, Aparecida fala sobre o
41

—
substitutivo, no dia 23/02/2023, sera votado a legalidade, as 16h, na Camara Municipal, todos

42 os pareceres foram favoraveis, inclusive o ex-presidente da camara mandou uma mensagem
43 para a Presidenta, perguntado se o substitutivo estava de acordo com as necessidades do
44 Conselho, Aparecida em resposta falou que o projeto estava exatamente como a plenaria
45 aprovou, que nao houve alteracao pelo executivo. Aparecida fala da importancia de todas as
46 —__conselheiras participarem da sess&o e convoca a presenca de todas. Sueli sugere chamar a47  imprensa para a cobertura do tramite. Os expedientes sAo aprovados pelas conselheiras e a
48 do inicio as pautas da reunido. Relatérios das Comissées, iniciado pela Comissao de
49 __indicadores, Eliane fala das componentes da comissdo sendo ela mesma, Sueli, Fabiola e
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Silvana Torquato, expée que a Silvana nunca retorna as tentativas de contato da comissao,
fala das agées previstas, atualizagées, um tutorial para o tablo e um levantamento sobre o
feminicidio. Foi feito o relatorio. O tutorial esta pensando em fazerpor escrito e foi sugerido
pela Luciana fazer um tutorial em video para facilitar 0 entendimento. Expdes que o maior
problema foi encontrar os dados sobre homicidio e feminicidio, proxima atividade que se dara
andamento 6 o tutorial. A respeito dos dados sobre os crimes Cida fala que o Conselho
dispdes dessas informacgées, que vao enviar as informagées para a comiss4o. Silvana fala
que esses dados precisam ser constantes para que sempre esteja atualizado. Eliane fala que0 relat6rio de 2022 esta pronto que foi encaminhado para a Presidente e posteriormente sera
enviado para as conselheiras para ser aprovado. Shayla pergunta se a comiss&o nao utilizou
0 Atlas de violéncia do Governo Federal. Eliane disse que nao sabia da existéncia, Shayla
enviara o link para acesso de todas. Sueli pergunta se aparece por regiao, como seria o
funcionamento. Aparecida e Shayla falam que os dados sao disponibilizados por Estado,
Shayla ainda expdes que também existe os dados da seguran¢a publica da policia civil, quetambém enviara. Eliane fala que os dados seriam mais interessantes se fossem da Regiao de
Rio Preto, que talvez esses links possam estar disponiveis no site do Conselho. Eliane fala
que € necessario que a Comissao de Indicadores esteja mais ativa, trabalhando em
colaboragao. Iraéo permanecer na comissao Eliane, Sueli e Fabiola, relatora: Eliane e
coordenadora: Sueli. Comissao de Prevengdo, composta por: Lana, Luciana Figueiredo,
Paula, Adriana Tavares e Maria Izabel. Aparecida convoca alguma das participantes da
comissao para falar do trabalho realizados e nenhuma se manifesta, pressupde que nao
houve reuniao dessa comiss4o. Comissao de Orgamento, composta por Aparecida, Heloisa,
Silvana e Luciana Fontes, Aparecida fala que houve uma reuniao com trés participantes: Ela
mesma, Heloisa e Silvana, as trés permaneceram na comiss&o e a relatora sera a Heloisa e
a coordenadora a Silvana, nao conseguiram falar com a Luciana Fontes para saberse ela
permanecera. Na reuniao ficou planejado pedir informagées para SMM a respeito do
or¢amento de 2022, sobre como foi aplicado, e a comissao trabalhara junto com as outras
comiss6es no que for necessario. Aparecida expée as dificuldades a respeito dos orgamentos
é licitagdes. Falou a respeito dos or¢amentosfeitos para a ago do 8M, que todo o processo
€ burocratico e € necessario ter tempo habil. Também sera necessario fazer o pagamento do
dominio do site no més de margo. Eliane sugere que a comissao de orgamento tenha um
cronograma a respeito das agdes que sdo realizadas anualmente, para que seja seguido, de
forma que sempre o conselho tenha tempo habil para a compra do que for necessario.
Aparecida fala que para que a comissdo de orgamento possa seguir um cronograma é
necessario que as a¢desja tenham sido definidas, mas que esse trabalho é definido por outras
comissdes, a comissao de orcamento depende de outras comissées para dar continuidade no
trabalho. Maria fala que existe um cronograma no Plano de acdo, Aparecida que é preciso
deixar mais organizado para a préxima gestéo. Comissdo Legislagao, originalmente era
composta por Ariane, Adriana Dias, Shayla, Aparecida, Priscila e Lila, com a saida do
Conselho da Ariane e Priscila, ficou composta por Adriana Dias, Shayla, Aparecida e Lila.
Todas vao continuar na comissao, menos Adriana que nao compareceu. Em reuniao on-line
foi definido que a Lila sera a coordenadorae relatoria sera a Shayla. Em 2022 foi definido a
revisao do Projeto de Lei n° 299/2021 que reestrutura o Conselho Municipal dos Direitos das
Mulheres e apresentacao de um substitutivo e a revisdo e atualizagao do Regimento Interno.
Para 2023 a comissao pretende acompanhar o Projeto de Lei n° 299/2021, elaborar a revisao
do Projeto de Lei do Fundo Municipal, estudo sobre a elaboracao deLei de Politicas Publicas
dos Direitos da Mulher, Responsabilidade Social das Empresas na contratacao de maessolo,
Criagao de Selo da Diversidade e o levantamento de Leis interessantes ainda nao vigentes
no municipio que possam ser apresentadas ao Executivo e 4 Camara. Comissado de
Planejamento, originalmente composta por: Paula, Luciana Fontes, Ana Vera Bevilacqua,
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Sueli, Shayla e Ariane (saiu do conselho), Aparecida fala que a comissAo fez o Plano de Agaoem 2022 e ficou parada, com as ages do 8M e a comissdo de prevencao fora da ativa, emplenaria havia sido aprovado que a Comissao de Planejamento elaboraria as acgdes do 8M,Luciana Figueiredo entrou para essa comissao. Aparecida fala que a Ana nunca apareceunas reuni6es. Ficou composta a comiss4o pela Luciana Fontes, Lana, Sueli Pereira, Shayla eAparecida. Paula por questées de satide nao pode participar. Ficou definido que a Aparecidasera a relatora e Sueli como coordenadora. Shayla fala que a Ana e a Paula participaram dealgumas reunides em 2022. Aparecida fala que a comiss4o foi criada em 2022 e idealizou oPlano de Ag&o do Conselho dos anos de 2022 e 2023, a comissao fez reunides, o Plano deAcao foi aprovado em plenaria, reunides foram efetuadas para acompanhar as realizagdes doPlano de Agao, Maria fez uma planilha para organizar as atividades do Plano e agora acomissao esta voltada para as Ag6es do 8M. A comissao fara novas reunides para darcontinuidade nas atividades previstas no Plano. Comissao de Comunicagao, originalmenteera composta por Priscila (saiu do Conselho), Luciana Torquato, Amena, Luciana e Heloisa,atualmente é composta Luciana Figueiredo, Heloisa e Amena, Heloisa fala que a comissaonao conseguiu se reunir, e foi definido que a Luciana sera a relatora e Heloisa comocoordenadora, nao houve manifestagao pela Amena assim nao sabe se sobre a permanénciada mesmana comissdo, Luciana e Heloisa permaneceram na comiss4o, Luciana continuaraatualizando o site do conselho, a senha do Instagram havia sido perdida e a Amena estavatentando recupera-la. Heloisa fala que a comiss4o continuara fazendo a divulgagao das agéesdo conselho. Eliane sugere que as senhas tenham que ficar com mais de uma pessoa.Aparecida concorda. Maria fala que é interessante a senha estar com mais de uma pessoapor conta de mudangas futuras de gestées. Sueli pergunta se existe um calendario para fazerdivulgagéo das acgdes do 8M. Aparecida fala que ainda nao tem definigao. Heloisa fala quenao possui qualificagao para desenvolver arte para usar como divulga¢ao. Aparecida fala queLuciana esta com problemas pessoais, mas que ela ja esta elaborando. Shayla fala quequandofoi feito o Instagram do Conselho ele ja foi vinculado com o telefone e e-mail doconselho, e a senhafoi compartilhada com a antiga secretaria do conselho, que por algummotivo essa senha foi perdida, que estao tentando recuperar a senha. Sobre asartes Shaylafala que ja estao definidas. Aparecida fala que as comissées est&o desfalcadas, sugere queas conselheiras vejam qual comissao tem mais atribuig6es para poder participar, que énecessario a colaboracao de todas para darem continuidade no Plano de Acao. Eliane sugerefazer uma lista das comisséespara ver quais as que tem menos participantes. Heloisa sugereque seja feito um levantamento de quem nao esta em nenhuma comissao. Agées 8M
Aparecida fala que além das acées das fitas que tenha algum material informativo para serdistribuido, Maria conseguiu junto a SMM, 600 panfletos para dar para a populagao. Luciana
Figueiredo conseguiu patrocinio junto ao Acucar Guarani, a empresa sugeriu uma reuniao
para alinhar. Heloisa pergunta onde sera realizada a agao no Terminal. Aparecida fala quesera realizado em frente a bilheteria, pergunta quem tera disponibilidade para ajudar noTerminal, Eliana e Heloisa se dispdes a estarem presente, Sueli também se voluntaria.
Aparecida fala que as fitas terao que sercortas, também fala que acao sera realizada das 11has 13h30, fica combinado de irem ajudar: Luciana Figueiredo, Heloisa, Eliane, Sueli, Mirian eAparecida. Também é exposto pela Presidente que se nao houveopatrocinio, o conselhotera que arcar com a confecgao dos cartazes, que em caixa 0 conselho possui R$50 reais.Fica aprovado pelo conselho e a presidenta afirma que a arte do cartazja tinha sido efetuada
pela Lana e Luciana. Aparecida fala sobre os Dialogos que nao tem todas asatividades paraas 10 Regides da cidade porfalta de conselheiras disponiveis, no momento 6 acées estado
programas. No dia 21/03 sera realizado 0 dialogo no CAESMe a agéesdafita estara prevista
para 0 mesmo dia. Sueli fala que no mesmo dia também realizara uma acao das Arteiras, no
mesmolocal. Aparecida pede que cada conselheira converse com cada coordenador do
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CRAS onde serAo realizados os dialogos. Que também sera realizado uma palestra ou rodade conversa no CCJ, ficou definido que a Presidente e a Luciana Figueiredo estarao presentesno dia. Sueli fala que as Arteiras nao poderaoir em todosos Dialogos, que houve a sugestaodo CRAS parair nos que nao vao participar dos Didlogos, sao agées distintas, sem vinculos.Aparecida fala que os Dialogos terdo que se prolongar ate abril, o conselho havia planejadofazer todos em marco por conta do 8M, mas porfalta de disponibilidade das conselheirasficara para o préximo més, é aprovado pelas conselheiras. Aparecida explica que a Shaylafez um roteiro de como sera os Dialogos para que haja uma padroniza¢ao. Locais paraReuniées Presenciais, Heloisa Sugere a Biblioteca Publica Municipal, que ja sediou outrasreunides, Eliane disse que podera reservar uma Sala no Ibilce. Heloisa ficara de ver se existea possibilidade de realizar uma das reuniées na Casa de Cultura Dinorath do Valle. Sueli falaque o CCJ propés a data para o dialogo ou roda de conversa para o dia 09, posteriormentesera confirmado data e hora. Aparecida ja deixa marcado a proxima reuniao para 27 de mar¢goas 18h30, na Biblioteca Publica Municipal, presencial. Eliane pergunta sobre os Didlogos queela gostaria de entender melhor e quais lugares que faltam. A presidenta comenta os lugaresque serao realizados e as conselheiras que irao participar sendo todos realizados nos CRASde cada uma das 10 regides da cidade. Participarao dos didlogos: Mirian, Adriana e Eliete,Sueli, Ana, Silvana e Cida, Luciana Figueiredo. Os CRAS do Sao Deocleciano, Vila Toninho,Lealdade Amizade e Jodo Paulo segundo nao possuem eventopor falta de disponibilidade deconselheiras. Ediane se disponibiliza para ir no CRAS S4o Deocleciano, Heloisa fala quepodera ir com a Ediane. Aparecida deixar registrado que Maria, secretaria dos conselhos,entrara de férias e nao tera ninguém para substitui-la nesse tempo. A presidenta perguntouse havia mais alguma ponderagao dos presentes e deu por encerrada a reuniao.Compareceram a reuniado: Barbara Lais, Lana Braga, Heloisa Carvalho, Silvana CorreaSilva, Aparecida Cury, Shayla Duduch, Izabela Fantazia da Silva, Eliane Gongalves, DanieleMoura Morais, Sueli Pereira, Mirian Roberta Pedrini Rose Silva, Maria, Ediana Soares Silva eAdriana Tavares. Justificaram: Dayane Motta Kuyumjian, Luciana Bonosque Figueiredo eViviana Gagliardi Delbone.
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Maria Aparecida Cury Heloisa Carvalho
Presidenta Segunda Secretaria
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